

# 扩大宣传面 提高知晓率

## 我市脱贫人口及边缘户基本医疗保险参保率达100%

本报讯 近日,记者从市医保局获悉,2020年,我市切实做好脱贫人口及边缘户2021年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作,截至2020年12月31日,全市脱贫人口及边缘户参保率达100%。健康扶贫是打赢脱贫攻坚

战的关键之举,我市按照“一个都不能少”的目标,在2021年度参保缴费工作开始前,市医保局积极做好脱贫人口数据核对及共享,做到脱贫人口及边缘户参保不落一户、不落一人。各县区医保局对参保对象、缴费标准、

缴费方式进行广泛宣传,提高脱贫人口及边缘户政策知晓率;同时,充分发挥脱贫攻坚“四支队伍”的优势,做好辖区城乡居民的政策宣传、参保动员工作,帮助脱贫人口及边缘户在线参保缴费。截至目前,全市544630

名脱贫人口及6678名边缘户已全部完成参保缴费工作。

据了解,市医保局还将探索建立医保扶贫长效机制,全面推动医保扶贫与乡村振兴战略有机衔接,为百姓筑牢健康防线。 本报记者 郑晔

# 36年钻研林麝养殖技术—— 凤县一农民被破格评定为副高级畜牧师

本报讯 近日,记者从市老科协获悉,凤县留凤关镇沙江寺村村民陈树民由于林麝养殖技术过硬,以及对当地林麝发展所作的重要贡献,破格获评副高级畜牧师任职资格。据了解,这是我市2020年度获得副高技术职称的12名任职者中唯一一位农民科技工作者。

麝香是重要的中药材,有“软黄金”之称。麝香来自雄性林麝体内,过去采用“杀麝取香”的办法,导致天然野生林麝数量大幅下降。陈树民于1985年在相关部门指导下,开始了天然野生林麝的人工驯养。36年来,陈树民不断学习,掌握了林麝饲养管理、常见病防治技术,并在治疗林麝脓肿病、难产病、毛球病等方面有所创新,在林麝活体麝香提取的关键技术上,全县成功率达到90%以上,提高了林麝的产香率。凤县实现了林麝人工驯

养圈养,被国家授予“中国林麝之乡”称号。陈树民先后应邀赴北京、山西、湖南等地和省内外各地开展技术培训与业务指导,把林麝养殖技术推广到更多地域。

近年来,陈树民与科研单位、大专院校的专家学者共同研究林麝养殖更先进的管理技术,参与《实用养麝学》编撰,还与他人合作出版多部专著,成为远近闻名的林麝专家,并担任陕西省林麝协会副主任、全国野生动物保护协会副主任委员,被评为宝鸡市创业明星、陕西省和全国劳动模范。根据陈树民在林麝养殖行业的技术水平和贡献,省市相关部门对他的业务能力和技术水平进行了综合评判,经两位行业专家的举荐,陕西省高级专业技术职称评委会按照破格条件评定陈树民具有副高技术任职资格。

本报记者 马庆昆

# 教会农民干 帮着农民赚

## 眉县“金剪子”技术服务队四年帮助果农冬剪3万余亩



农技人员给果农讲解猕猴桃修剪技术

本报讯 “喂,赵老师吗,啥时给我家剪树呀?”“下午就来了,你那2亩地就半晌功夫。”近日,眉县产业脱贫技术服务110指挥中心举办的“高素质农民助力脱贫攻坚冬剪技术服务活动”启动仪式刚一结束,邀请高级农艺师赵骥冬剪果树的电话就来了。由专家教授、高素质农民等组成的“眉县高素质农民助力脱贫攻坚冬剪技术服务队”,再次烧起猕猴桃冬剪这把“火”。

以提高贫困户生产技能为导向,以增加贫困户产业收入为目标的眉县产业脱贫技术服务110指挥中心成立于2017年。在脱贫攻坚战中,“农科能人”了解到,不少贫困户缺乏猕猴桃作务管理技术,特别是猕猴桃冬剪技术不过硬,取掉结果枝,留下多余枝,为来年猕猴桃丰产丰收设置了技术障碍。于是,他们抓住猕猴桃冬剪最佳时期,由80名高素质农民、职业农民为主要技术力量组成冬剪服务队,对全县以栽植猕猴桃为致富产业的群众手把手传授冬剪技术,帮助他们提高冬季猕猴桃管理水平。

据了解,四年来,眉县“金剪子”技术服务队累计为全县猕猴桃种植户指导冬剪32100亩。(赵宝琦)

# 凤县双石铺镇兴隆场村: 大山深处盛开文明花

本报记者 唐君恺



青年志愿者在兴隆场村参观学习

青山掩白墙,绿水绕长堤。位于秦岭深处的凤县双石铺镇兴隆场村景色秀丽,风光旖旎,被当地人亲切地称为凤县的“后花园”。近日,这座美丽的“后花园”被中央文明委评为全国文明村镇。

近年来,兴隆场村以“美丽乡村·文明家园”建设为载体,将文明村创建与新农村建设结合起来,加大基础设施投入,改善人居环境,发展乡村旅游,提升经济实力,推进思想道德建设,开展了丰富多彩的群众性精神文明创建活动,使得村民素质和整体文明程度不断提升。

几年前的兴隆场村还是个有些破败的小山村,为了大力改善人居环境,兴隆场村从“柳”入手,建成了柳园广场、净瓶雕塑、柳编工坊、柳园传说牌坊等景观小品;对村内街道进行绿化提升,

安装了太阳能路灯,拆除了老旧房屋,整理花坛、游园3000平方米,新增柳编花篮25个,播撒花籽12000平方米,粉刷墙面7000余平方米,绘制文化墙300平方米……村庄“颜值”的提升,让兴隆场村如铺就在山间的画卷。

景美了,人也要美。为了培养好的文明习惯,兴隆场村通过宣传栏、文化墙、广播、村民会议等多种方式,积极开展爱国爱家、勤劳致富、移风易俗、尊老爱幼等方面的宣传教育,先后建成了“社会主义核心价值观主题街巷”“24孝”“二十四节气”彩绘文化墙、乡村文明一条街、农村老年幸福院、新时代文明实践广场、村史馆、家风家训馆及家风长廊等特色建筑,积极引导尊老爱幼、诚信友善、文明和谐的村风民风,展示了兴隆场村的乡土人情和优秀家风家训。通过开展“十星级文明户”“好媳妇”“好公婆”“好家风示范户”“巾帼致富能手”“大孝星”等评选活动,自2016年以来,全村涌现出十星级文明户56户、最美家庭3户和好公婆5人、好媳妇6人。

# 宝鸡日报社: 分类垃圾桶赠社区

本报讯 1月11日下午,宝鸡日报社向金台区中山西路街道办事处捐赠了40个分类垃圾桶,这些分类垃圾桶将配发给办事处辖区内各社区、村委会。

从2020年9月份开始,市委宣传部、宝鸡日报社负责包抓金台区中山西路街道办事处创文工作。为此,宝鸡日报社多次抽调工作人员清扫北坡上源路和街道办事处辖区内的环境卫生;同时登门

入户宣传创文的意义,动员大家积极行动起来,为创文加把力。前不久,宝鸡日报社工作人员发现,中山西路街道办事处的社区、村委会缺少分类垃圾桶,为此,报社在经费紧张的情况下,挤出资金购买了40个结实耐用的分类垃圾桶。捐赠现场,中山西路街道办事处负责同志表示,他们将尽快把这些分类垃圾桶下发到社区、村委会。

本报记者 孙海

# 天耀·雍华公馆A区交房公告

尊敬的**天耀·雍华公馆A区**业主:

感谢您对**天耀·雍华公馆A区**项目的支持与厚爱,宝鸡市渭滨区马营大道8号院**天耀·雍华公馆A区**小区物业办公室已具备入住使用条件,我公司定于2021年1月12日开始办理房屋交接手续,届时请各位业主携带相关资料及费用前来**天耀·雍华公馆**

A区小区物业办公室办理交房手续。

**交房地址:**  
宝鸡市渭滨区马营大道8号院**天耀·雍华公馆A区**小区物业办公室  
**咨询电话:**  
0917-3338888  
**宝鸡轩苑投资(集团)有限公司**  
2021年1月12日

# 深入学习坚决贯彻党的十九届五中全会精神 确保全面建设社会主义现代化国家开好局

(上接第一版)

习近平强调,新发展阶段是我国社会主义发展进程中的一个重要阶段。社会主义初级阶段不是一个静态、一成不变、停滞不前的阶段,也不是一个自发、被动、不用费多大力气自然而然就可以跨过的阶段,而是一个动态、积极有为、始终洋溢着蓬勃生机活力的过程,是一个阶梯式递进、不断发展进步、日益接近质的飞跃的量的积累和发展变化的过程。全面建设社会主义现代化国家、基本实现社会主义现代化,既是社会主义初级阶段我国发展的要求,也是我国社会主义从初级阶段向更高阶段迈进的要求。

习近平指出,当今世界正经历百年未有之大变局,但时与势在我们一边,这是我们定力和底气所在,也是我们的决心和信心所在。同时,必须清醒看到,当前和今后一个时期,虽然我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化,机遇和挑战之大都前所未有,总体上机遇大于挑战。全党必须继续谦虚谨慎、艰苦奋斗,调动一切可以调动的积极因素,团结一切可以团结的力量,全力办好自己

的事,锲而不舍实现我们的既定目标。

习近平强调,我们党领导

人民治国理政,很重要的一个方面就是要回答好实现什么样的发展、怎样实现发展这个重大问题。理念是行动的先导,一定的发展实践都是由一定的发展理念来引领的。发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。党的十八大以来,我们党对经济形势进行科学判断,对经济社会发展提出了许多重大理论和理念,对发展理念和思路作出及时调整,其中新发展理念是最重要、最主要的,引导我国经济发展取得了历史性成就、发生了历史性变革。新发展理念是一个系统的理论体系,回答了关于发展的目的、动力、方式、路径等一系列理论和实践问题,阐明了我们党关于发展的政治立场、价值导向、发展道路等重大政治问题。

习近平指出,全党必须完整、准确、全面贯彻新发展理念。一是从根本宗旨把握新发展理念。人民是我们党执政的最深厚基础和最大底气。为人民谋幸福、为民族谋复兴,这既是我们党领导现代化建设的出发点和落脚点,也是新发展理念的“根”和“魂”。只有坚持以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,才会有正确的发

展观、现代化观。实现共同富裕不仅是经济问题,而且是关系党的执政基础的重大政治问题。要统筹考虑需要和可能,按照经济社会发展规律循序渐进,自觉主动解决地区差距、城乡差距、收入差距等问题,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。二是从问题导向把握新发展理念。我国发展已经站在新的历史起点上,要根据新发展阶段的新要求,坚持问题导向,更加精准地贯彻新发展理念,举措要更加精准务实,切实解决好发展不平衡不充分的问题,真正实现高质量发展。三是从忧患意识把握新发展理念。随着我国社会主要矛盾变化和国际力量对比深刻调整,必须增强忧患意识、坚持底线思维,随时准备应对更加复杂困难的局面。要坚持政治安全、人民安全、国家利益至上有机统一,既要敢于斗争,也要善于斗争,全面做强自己。

习近平强调,加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局,是“十四五”规划《建议》提出的一项关系我国发展全局的重大战略任务,需要从全局高度准确把握和积极推进。只有立足自身,把国内大循环畅通起来,才能任由国际风云变幻,始终充满朝气生

存和发展下去。要在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中,增强我们的生存力、竞争力、发展力、持续力。

习近平指出,构建新发展格局的关键在于经济循环的畅通无阻。必须坚持深化供给侧结构性改革这条主线,继续完成“三去一降一补”的重要任务,全面优化升级产业结构,提升创新能力、竞争力和综合实力,增强供给体系的韧性,形成更高效率和更高质量的投入产出关系,实现经济在高水平上的动态平衡。构建新发展格局最本质的特征是实现高水平的自立自强,必须更强调自主创新,全面加强科技创新的部署,集合优势资源,有力有序推进创新攻关的“揭榜挂帅”体制机制,加强创新链和产业链对接,要建立起扩大内需的有效制度,释放内需潜力,加快培育完整内需体系,加强需求侧管理,扩大居民消费,提升消费层次,使建设超大规模的国内市场成为一个可持续的历史过程。构建新发展格局,实行高水平对外开放,必须具备强大的国内经济循环体系和稳固的基本盘。要塑造我国参与国际合作和竞争新优势,重视以国际循环提升国内大循环效率和水平,改善我国生产要素质量和配置水平,推动我

国产业转型升级。

习近平强调,要加强党对社会主义现代化建设的全面领导。贯彻落实党的十九届五中全会精神要同贯彻落实党的十九届四中全会精神紧密结合起来,不断推进国家治理体系和治理能力现代化,推动党对社会主义现代化建设的领导在职能配置上更加科学合理、在体制机制上更加完备完善、在运行管理上更加高效。对党的十九届五中全会通过的“十四五”规划《建议》,各级领导干部特别是高级干部要原原本本学习、逐条逐段领悟,在整体把握的前提下,突出领会好重点和创新点,发扬理论联系实际的优良学风,立足当前、着眼长远,增强工作积极性、主动性、创造性。各级领导干部特别是高级干部必须立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,心怀“国之大者”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,不断提高把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的政治能力、战略眼光、专业水平,敢于担当、善于作为,把党中央决策部署贯彻落实好。

李克强在主持开班课时指出,习近平总书记的重要讲话,从理论和实际、历史和现实、国内和国际相结合的高度,分析了

进入新发展阶段的理论依据、历史依据、现实依据,阐述了深入贯彻新发展理念的新要求,阐明了加快构建新发展格局的主攻方向,对于全党特别是高级干部进一步统一思想、提高站位、开阔视野,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,确保全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步,具有重大而深远的指导意义。要深入学习领会,同学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党中央精神结合起来,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,学以致用、知行合一,切实推动党中央关于“十四五”时期发展的重大决策部署落到实处。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,全国政协党组成员以及中央军委会委员出席开班式。

各省区市和新疆生产建设兵团、中央和国家机关有关部门、有关人民团体主要负责同志,军队各大单位、中央军委机关各部门主要负责同志参加开班式。各民主党派中央、全国工商联及有关方面负责同志列席开班式。